

扶沟县人民法院

## 法官当“红娘” 夫妻再牵手



当事人给法官送锦旗。

□通讯员 许小兰 樊帅 文/图

本报讯 法官耐心调解，使打算离婚的原告、被告重归于好。近日，扶沟县人民法院法官成功调解一起离婚纠纷案件，当事人为表示感谢，把一面锦旗送到该院家事法庭庭长范娜娜手上。

2011年4月，原告周某与被告张某登记结婚，婚后育有一子一女。在一次争吵中，周某说出了分手的气话，后周某诉至法院，要求与张某离婚并分割财产，各自抚养一个孩子。

承办法官范娜娜审阅诉讼材料后，立刻联系当事人了解案情。通过倾听双方的讲述，范娜娜敏锐地觉察到两人还有和好的可能，遂决定对案件进行调解。调解过程中，周某诉说着双方矛盾的起因以及自己遭受的委屈，张某则一直向周某道歉，希望双方重归于好。由于情绪过于激动，周某突然晕倒在法庭上，张某抱起周某赶往医院。看到当时的情景，范娜娜更加坚定了自己的判断：原告、被告之间的感情仍在。

第二次调解时，范娜娜详细了解双方当事人的矛盾根源，找到问题症结。之后，范娜娜采用“背靠背”的方式，又连续组织了3次调解。最终，周某被法官认真负责的态度和张某的诚意打动，同意撤回起诉。③2

与法同行 共筑平安



扶沟县人民检察院干警(中)向群众讲解《反有组织犯罪法》重点内容。为深入推进常态化扫黑除恶工作，加强人民群众对《反有组织犯罪法》的认识，近日，扶沟县人民检察院干警在该县大程文化广场开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动。③2

通讯员 葛清华 摄

项城市人民法院

“雷霆扫赖”  
掀起集中执行风暴

□通讯员 高丰

本报讯 为依法保障胜诉当事人的合法权益，严厉打击消极履行及规避执行行为，日前，项城市人民法院组织开展为期一个月的“雷霆扫赖”集中执行活动。

4月30日6时30分，项城市人民法院院内警灯闪烁，全体执行干警集结到位、整装待发。随着该院党组书记、院长朱新章一声令下，8个执行小组40余名执行干警迅速行动，分赴被执行人住所。

集中执行过程中，执行干警采用释法明理和强制执行相结合的方式，既做到善意文明执行，也让被执行人切实感受到了法院打击逃避执行、抗拒执行的坚定决心。

经过一天的奋战，执行干警对36名被执行人进行了现场调查，成功传唤12人，司法拘留3人，扣押奔驰轿车1辆，执行和解7件，执结案件2件，执行到位金额18.3万元。③2

本版组稿 窦娜

## 李俊俊：平凡的你，温暖的光



李俊俊(右)为群众办理业务。

□记者 陈永团 通讯员 许艳灵 文/图

李俊俊，商水县公安局大武派出所户籍民警，2022年8月加入公安队伍，2023年6月开始从事户籍工作。她始终坚守群众第一的原则，以高效、热情的工作态度服务广大群众，树立了良好的公安形象。从事户籍工作以来，她为群众办理业务1500余人次，接受群众咨询500余人次。

“李警官，小孩上户口都需要啥？”“同志，外地身份证可以在这儿办理吗？”每天，李俊俊都面带微笑接待每一位来访群众。从入职那一刻起，她就告诉自己，户籍窗口代表的不仅仅是个人，更是公安机关的形象，她要做的就是多为群众着想、多为群众办实事，全

力满足群众的需求。

2023年10月的一天，临近中午下班时，一名群众打电话说有急事要到派出所办理，大概12时能到，问李俊俊能否等着他。李俊俊没有丝毫迟疑，马上回复说：“可以，我在所里等你。”诸如此类的事例很多，为确保每一位群众都能及时、顺利地办理业务，李俊俊主动延长办公时间，待群众办完业务后她才下班。

小王是商水县大武乡人，正在外地上大学。因小王更改名字后需要变更手机号码、银行卡等个人信息，但其在学校，没办法短时间内回到家，希望派出所帮其开具一份变更证明。李俊俊得知情况后，立即为小王开具了相关证明，并用最便捷的方式传给了对方，为其解决了难题。

在办理好户籍业务的同时，李俊俊还积极为群众调解矛盾纠纷。2024年1月15日早上，一名女子拉着行李箱在派出所户籍室门口徘徊，经询问得知，她与家人产生了矛盾，想办理临时身份证回老家。李俊俊先安抚她的情绪，为其准备了热水和食物，后与其家人取得了联系。经李俊俊的耐心沟通，这名女子与家人之间的矛盾得到了化解。

从刚接手户籍业务时的手忙脚乱到现在的应对自如，从刚开始与群众打交道时不知道说什么到现在的顺畅交流，李俊俊通过用心学习、用情服务，赢得了当地群众的广泛赞誉。③2

商水警察故事③